

在美国成为幼儿教师，你需要的不仅仅 是对孩子的爱

2016-02-17

作者：宫珩

编者按：作者宫珩，北京科技大英语文学学士，南加州大学（USC）TESOL 专业硕士学位，现任剑桥中国文化中心“小篷车”双语幼儿园幼儿教师。

在上两篇文章里，我已经简单向大家介绍了麻州幼儿教育的概况，如何在麻州成为一名幼儿教师，以及成为一名持有执照的幼儿教师所需要修读的课程。那么，作为麻州的一所双语幼儿园，“小篷车”又有什么不同呢？这篇文章我会向大家介绍一下“小篷车”幼儿园的课程设计，教师团队以及个人对幼儿教育的心得体会。

“小篷车”幼儿园的课程设计

“小篷车”幼儿园采取的是中英双语 Immersion（沉浸式教学法），上午 8:00-11:00 是 Mandarin Immersion 时间，下午 15:00-18:00 是 English Immersion 时间。但这份课程时间表，具体到每一个孩子又会有细微差别。譬如有的孩子来自于以英文为母语的家庭，孩子对中文的熟悉程度还没有达到能够说出完整词句。这时候老师不会严格限制孩子对中英两种语言的选择，而是以鼓励为主，鼓励孩子多说、多交流互动。这样，孩子首先能在小朋友中树立自信。慢慢地，他/她就会有意无意地从周围的小朋友那儿接收到各种各样中文的讯号。直到最后他/她可以把那些接收到的中文讯号，在大脑中转换成语言说出来。



幼儿园的课程整体框架是按照麻州规定设计的。细节上会根据每周不同的主题，以及孩子们的需要设计特色课程。譬如2月份的相关主题就有春节、情人节等，老师会带着孩子们

做与这些主题相关的 Project；4岁和5岁的孩子在手眼协调上有较大差距，如剪刀的使用、拿笔的姿势等等，因此老师会针对不同年龄段的孩子提供不同难度的手工素材；无论孩子是以中文、英文、还是法文为母语，其对于新的语言的接受快慢程度都会不同，这就需要老师针对不同的孩子设计不同的语言教学方案。譬如有的孩子适合通过贴有图片的 Flashcards 学习语言，而有的孩子更适合通过日常与小朋友的合作及互动来汲取语言知识。

“小篷车”幼儿园的教师队伍及其特色

目前“小篷车”幼儿园的教师助理和教师团队，教育背景都是与教育相关的硕士专业。你可能会好奇，依据以往的经验 and 上面的职务要求，幼儿教师有一个本科文凭似乎已经够了，为什么“小篷车”幼儿园会有如此的特殊性呢？

首先，这是“小篷车”幼儿园的地理位置决定的，“小篷车”幼儿园地处 Waltham 和 Belmont 的交界，毗邻 Cambridge，这三个地方汇聚了大量的高级知识分子。幼儿园里很多孩子的爸爸妈妈就是这批高级知识分子中的一员，父母的高学历高素质，或多或少都会耳濡目染孩子们从小受到的教育熏陶，也会给孩子们一个较高的起点。启蒙老师对孩子们未来的发展有着至关重要的地位，因此“小篷车”幼儿园高素质高学历的教师队伍完全可以给孩子们提供一个符合家长期待的高质量的关心、照顾和教育。



其次，作为一所双语幼儿园，“小篷车”肩负着提高孩子们多语言发展的重要任务。3岁到6岁是孩子语言能力发展的关键时期，幼儿园里现有两名具有双语教育硕士背景的老师，会针对每一个孩子的年龄、不同的语言背景，设计适合他们的课程和教学方法。

最后，教师队伍自身的学识也决定了自身的素质、眼界和知识。幼儿园作为孩子们的第二个“家”，老师扮演着至关重要的角色。老师和孩子们相处的一举一动、老师带给孩子们的欢声笑语、老师启迪孩子们的一点点滴、老师对孩子们的悉心照料等等，这无一不会深深烙在孩子们的脑海里，影响、感染、激励着孩子们的成长和进步。

这些优势是“小篷车”幼儿园的特色，而我们这个团队将这一特色深深融入到我们的日常 Care 和 Education 之中，给孩子们提供了一个多姿多彩的幼儿园生活。

我在“小篷车”的体会和心得

倘若把我在“小篷车”幼儿园工作的这一年多的经历、成长和收获压缩成简短的一段话，我会说：“刚进幼儿园的六个月，我是用对孩子们的爱在工作、在学习；接下来的六个月，我不仅有着对孩子们的爱，还有着日渐成熟的幼儿教师专业素养以及自身专业知识的融会贯通。有了这些，我坚信我会在幼儿教育这份事业上越走越远。”

刚进幼儿园的时候，我是以教师助理的身份进入我现在所带的班级。教师助理每天



事务除了要协助教师完成课堂任务之外，还需要完成教室的日常卫生事务以及其它杂务。只有充分协助了课堂里的教师，并分担了其它杂务，我们才能保证老师把他 / 她的精力充分投入到孩子们的身上。而作为教师助理的我，也会在每天做完本职工作之后，投入到与孩子们的接触中去，观察孩子、熟悉孩子、帮助孩子。这段时间的积累很重要，我称其为幼儿教师的 critical period。因为它可以检验你对幼

儿教育这项事业的热爱程度，让你有机会重新审视自己。同时，这段 critical period 会为以后成为一名优秀的幼儿教师打下坚实的基础。

去年8月，在刘老师以及幼儿园各位前辈的培训和考核下，我顺利拿到了 EEC 签发的麻州幼儿教师资格证。这份资格证赋予我作为幼儿教师更多权利的同时，也意味着更多的

责任。我可以更加专注地与孩子们玩、与孩子们互动以及与孩子们一起设计有趣的课堂内容；同时，我要与我的同事一起，以更加专业的视角来协调孩子们在幼儿园的一天，促进孩子们身心健康发展、学识日益丰富。

最近，我在教室中的重点是把我所学的双语教育和幼儿教育结合起来。在保证关心爱护帮助每一个孩子的前提下，提升孩子们在学术水平方面的发展。譬如说我把班上的孩子们随机分成了“红”“黄”“蓝”三个队伍，并用相对应颜色的挂钩的数量体现他们一天的收获。孩子们在幼儿园的一天都是围绕着自己的队伍进行的。简简单单的三原色，我可以带着孩子们做颜色混合的试验；我可以培养孩子们的团队合作精神；我可以规范孩子们树立健康积极的行为习惯；我可以锻炼孩子们对数字的认知。而这个三原色队伍，每两周都会重新打乱一次，让孩子们能接触到更多的朋友，一起完成每一周的 Project。诸如此类的教学法有很多很多，作为老师我们在维持课堂秩序 consistent 的同时，会相应灵活地采取不同的方法。而这些，就需要老师对自己的孩子对自己的课堂了如指掌。

接下来，我和“小篷车”幼儿园的每一位老师会继续秉着对这份事业的热爱、对孩子们的关爱、以及我们的经验和专业知识，给孩子们营造一个健康快乐的成长环境，让孩子们在这里有一个美好的童年时光。

在这里，我把这一年在“小篷车”幼儿园积累的经验，尽可能多地分享给大家，希望能帮助到更多的对幼儿教育事业感兴趣、有热情的朋友们。也致谢在我工作中给予我帮助的诸位前辈！

(作者宫珩为小篷车幼儿园教师，微信平台 编辑董国贞)

